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Слід зазначити, що земельний ринок вводився в тому числі для того, щоб забезпечити 
більш раціональне використання земель, так як землекористувачі, які не в змозі раціонально і 
з економічної вигодою для себе використовувати землю, отримували можливість з 
прибутком переуступити її тим, хто володіє великими можливостями організувати таке 
використання. 

Для припинення і запобігання вищезазначених  негативних явищ в 
сільськогосподарському землекористуванні, застосування заходів відповідальності до осіб, 
що допускають земельні правопорушення, необхідна система правових інструментів, що 
передбачає: 

 чітке поняття належного (неналежного) використання земель сільськогосподарського 
призначення; 

закріплення в нормативних правових актах конкретних, науково-обгрунтованих 
критеріїв, що дозволяють на підставі об'єктивних показників судити про те, чи є факт 
неналежного використання; 

дієву і детально регламентовану процедуру виявлення таких фактів, а також комплекс 
послідовних і пропорційних санкцій в разі виявлення факту неналежного використання даної 
категорії земель [2]. 
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На сьогодні, згідно з даними Міністерства охорони здоров’я в Україні кожна друга 

жінка здійснює процедуру аборту не за медичними підставами, а за її власним бажанням, 
тому ми спостерігаємо не гуманне ставлення до плоду, який позбавляється можливості стати 
повноцінною дитиною.Питання порушення права людини на життя що здійснюється шляхом 
переривання вагітності є актуальним та потребує аналізу. 

У зв’язку з цим видається необхідним з’ясування проблематики переривання вагітності, 
вирішення питання дозволу чи заборони переривання вагітності в Україні, її конституційне 
закріплення та перспективи прийняття Закону України «Про заборону абортів».  

Переривання вагітності – це складне медичне втручання, головною метою, якого є 
хірургічне видалення зародка. В Україні проведення процедури аборту дозволено, 
незважаючи на те, що це суперечить статті 27 Конституції України «кожна людина має 
невід’ємне право на життя» [4]. 

Спершу варто дати визначення поняттю «ембріон» та встановити його правовий статус 
в Україні. Так згідно зі ст. 2 Закону України «Про заборону репродуктивного клонування 
людини», ембріон – це стадія розвитку зародку до 8 тижнів. Законодавство України на 
законодавчому рівні не захищає ембріон [2]. Ембріон може бути позбавлений 
життєдіяльності шляхом переривання жінкою вагітності, тому його подальший розвиток 
залежить виключно від рішення матерічерез відсутність закону про заборону абортів.  
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Для прикладу варто звернутись до ст. 4 Американської конвенції про права людини, за 
якою кожен (включаючи ембріон) має право на життя, тому це право повинне захищатись 
законом за загальним правилом з моменту зачаття [3]. Підтримуємо цю позицію, адже 
ембріон людини є суб’єктом права та повинен бути правоздатним вже з моменту зачаття. 
Сам же процес переривання вагітності є негуманним. Тому небхідно законодавчо встановити 
та передбачити правовий статус існування та захисту життя дини, навіть у стадії зародку. 

Зауважимо, що переривання вагітності в різних державах залежить від рівня медичної 
допомоги, рівня свідомості жінок, впливу релігії. Тому варто розглянути країни з різним 
регулюванням переривання вагітності. Так повна заборона абортів існує у Єгипті, 
Афганістані, Бангладеші, Венесуелі, Нікарагуа, Сирії, Іраці, Іраку, ОАЕ;  тільки за 
медичними показаннями аборти дозволені у  Польщі, Аргентині, Бразилії, Пакистані, 
Уругваї, Іспанії, Болівії; аборти за медичних та соціально-економічних причин дозволені у 
Англії, Індії, Іспанії, Люксембурзі, Фінляндії, Японії. При цьому дозволені аборти в Україні, 
Росії, Німеччині, Угорщині, Франції, Швеції, тощо [1]. Відповідно до статистичних даних, в 
Україні кількість абортів за останні дев’ять років поступово йде на спад. Згідно зі 
статистикою, у 2011 році було зафіксовано 163 668 переривання вагітності, а у 2020 році – 
64 574 [6].  (Мал.1) Це зумовлено, на нашу думку відкритістю інформування щодо статевого 
життя та сексуального виховання. Проте покращення ситуації не свідчить про відсутність 
проблеми. 

До основних причин аборту на думку Скрипніков А.М. в Україні  можна віднести:  
 суб’єктивно обумовлене рішення жінки не народжувати дитину; 
 медичні показання щодо переривання вагітності; 
 викидень внаслідок патологічних процесів [5].  
Жінки вдаються до штучного переривання вагітності не враховуючи його негативних 

наслідків, яким можуть: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Мал.1.  Кількість абортів за останні дев’ять років в Україні. 

- постабортний синдром.  
Це психологічний наслідок аборту, який проявляється у 80% жінок, що зробили аборт, 

через що можуть розвиватися тяжкі психологічні стани: депресія, озлоблення, відчуття 
провини, тривоги, власної неповноцінності тощо. 

- безпліддя 
Його ймовірність підвищується з перериванням саме першої вагітності та становить 

10%, якщо така процедура була здійснена в медичному закладі та близько 40%, якщо аборт 
був здійснений поза межами лікарського кабінету. 

На нашу думку, основною причиною суб’єктивно обумовленого рішення жінки 
здійснити аборт є психологічна незрілість жінки. Тому необхідно створитив Україні 
програму державного рівня про сексуальне та психологічне виховання населення, що 
сприятиме зниженнювипадків свідомого переривання вагітності. 
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Основи сексуального виховання варто впроваджувати ще у дошкільних закладах 
освіти, щоб дитина, а згодом, доросла особистість, була психологічно зрілою та морально 
готовою до статевого життя та головне – розуміла цінність власного життя та життя іншої 
особи. 

Зазначимо, що основою програми сексуального виховання повинно бути 
інформування населення про методи контрацепції. Аналізуючи статистичні дані зазначимо, 
що у Румунії за допомогою такого методу вдалось зменшити кількість абортів на 1,4%  (Мал. 
2) [7]. 

Аналізуючи ситуацію в Україні,  зазначимо, що в Україні до 1955 року була 
заборонена процедура переривання вагітності, доки рівень статистики кримінальних абортів 
і жіночої смертності не досяг великих показників, що слугувало причиною скасування права 
на переривання вагітності. Ми вважаємо, що причиною  значної кількості абортів в 
Радянському Союзі була низька інформованість населення щодо сексуального виховання 

 
 

 
Мал. 2. Загальний рівень абортів у Румунії. 

 
 
Підсумовуючи викладене, зазначимо, що на сьогодні питання правового захисту 

ембріону залишається нагальним та потребує правового регулювання. З огляду на вище 
сказане, вважаємо за необхідне прийняти Закон України «Про заборону абортів», 
передбачивши у ньому випадки, за яких переривання вагітності може бути дозволене лише 
за наявності медичних показників, коли жінці народження дитини загрожує її власним 
життям. У Кримінальному кодексі України слід передбачити кримінальну відповідальність 
за це діяння та прийняти державну програму сексуального виховання та психологічної 
допомоги населенню, що дозволить вберегти життя жінки та дитини. 
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ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ РОСЛИННИЦИТВА В УКРАЇНІ ТА КРАЇНАХ ЄС 

 
Дослідження присвячене комплексному дослідженню теорії і практики адміністративно-правового 

регулювання рослинництва в Україні та країнах ЄС. Проаналізовано поняття, зміст та особливості 

рослинництва як фундаментальної соціально-економічної і правової категорії. Досліджено концептуальні 

підходи щодо визначення рослинництва як об’єкту адміністративно-правового регулювання. Визначено 

Організаційні аспекти ведення органічного сільського господарства у країнах ЄС , а саме охарактеризовано 

правове регулювання органічного сільського господарства в Бельгії  та описані основи правового регулювання 

рослинництва у Федеративній республіці Німеччини. 

Ключові слова: система державно-правового регулювання агропромислового комплексу, 

адміністративно-правова складова регулювання агропромислового комплексу, суб’єкти, заходи 

адміністративного впливу, адміністративна відповідальність, адміністративне провадження, міжнародний 

досвід публічно-аграрного адміністрування,, наукова стратегія державно-правової підтримки агропромислового 
комплексу. 

 

Галузь сільського господарства – рослинництво має всі передумови для розширення та 

ефективного розвитку в Україні з урахуванням забезпеченості земельними 

сільськогосподарськими угіддями та високої родючості ґрунтів. Складна політико-

економічна ситуація в країні, що перебуває по суті в стані війни, негативно впливає на 

розвиток аграрного сектору, вітчизняного та зовнішнього продовольчого ринків. Галузь 

рослинництва – джерело забезпечення переробних підприємств сировиною, тваринництва – 

кормами. Її розвиток є основою для ефективного функціонування продовольчого ринку та 

зовнішньої торгівлі України. Тому досить важливими є дослідження тенденцій розвитку 

галузі на сучасному етапі в умовах внутрішніх і зовнішніх викликів.  

Мета – охарактеризувати особливості правового регулювання рослинництва в Україні 

та країнах ЄС. 

На сьогодні проблема адміністративно-правового регулювання у сфері рослинництва є 

надзвичайно актуальною. Розвиток агропромислового комплексу України, створення 

сприятливих умов для суб’єктів різних форм господарювання в сільському господарстві, 

стимулювання виробництва рослинництва продукції, розвиток і балансування аграрного 

ринку, забезпечення продовольчої безпеки – все це невід’ємні складники економічного 

зростання нинішньої України [2]. 

Особливості адміністративно – правового регулювання рослинництва зумовлені 

наявністю суттєвих обмежень при її виробництві, необхідністю дотримання більш високих 

показників якості та безпеки, розширеного переліку їх показників. Якщо в загальному 

розумінні сільськогосподарська продукція не повинна становити жодних або може становити 

прийнятні ризики для споживача за умов використання такої продукції за призначенням, то 

органічна, з урахуванням більш суворих вимог до її безпечності під час виробництва та 

обігу, не повинна становити жодних ризиків для споживача і характеризуватися відсутністю 

шкідливого впливу на навколишнє середовище. 

Суттєвою особливістю діяльності контрольно-наглядових органів, що функціонують у 

сфері правового забезпечення державної підтримки суб’єктів насінництва та розсадництва, є 

https://cdn1.sph.harvard.edu/wp-content/%20uploads/sites/1989/2020/04/AdvocacyPackage-FINAL-FINAL_ukr.pdf
https://cdn1.sph.harvard.edu/wp-content/%20uploads/sites/1989/2020/04/AdvocacyPackage-FINAL-FINAL_ukr.pdf
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